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 من اجل ذلك نجري التجربة التالية:  نريد دراسة تأثير تركيز المحلول الشاردي على ناقليته 

  التععععوتر       علععععى التععععواتر      مععععن ااععععا  البطععععر   نضعععع   مولععععد               نضععععو ا  عععععا  ا ليععععة    -        

               من محلول كلور الصديوم تركيزه        جما  نضيف ح               

من نفس المحلول    نبيس ا كل مرة ناقلية المحلعول فحصصعل علعى         نكرر العملية عدة مرات بإضافة ا كل مرة  -        

 الحتائج التالية :

5,0 4,0 3,0 2,0 1,0        
0,170 0,136 0,102 0,068 0,034      ) 

               ) 
 باستخدام قانون التخفيف أكمل الجد ل . -1

 ) باستخدام سلم رسم محاسب ( .       ارسم ال يان  -2  

 للمصلول الشاردي .     التركيز   استحتج العلاقة بين الحاقلية  -3  

 .  للمصلول   التركيز   أكتب العلاقة بين الحاقلية الحوعية  -4  

              أحسب التركيز ااولي للمصلول من أجل  -5  

   I- : الجز  العملي 

، نحضر محاليل مائية لحفس الحمض معلومة        لغرض معرفة التركيز ااولي لمحلول مائي من حمض الكبريت   

 لكل محلول .   التركيز  نحبق التركيب التالي لبياس اابدار

 أتمم الشكل . -1   

 ؟ ماهي الفائدة من تعريف هذا اابدار؟  كيف نسمي اابدار -2   

 بعد إنجازنا للتجارب تحصلحا على الحتائج التالية : -3   

 المحلول               

 Cالتركيز 8.1 8.2 8.4 8.0 8.0

/mmol L 

4.5 4.4 4.4 4.0 5 ( )U V 

124 188 04.8 33.5 14.2 ( )I mA 

     G 

   إعطا  ع ارته .  أتمم السطر الأخير من الجد ل مو تحديد  حدة  -       

 ناقش ال يان .ثم   بدلالة   أرسم ال يان  -4   

 .              نغمس خلية قياس الحاقلية  ا المحلول الذي تركيزه مجهول فحجد  -5   

 التركيز ااولي للمصلول . استحتج  -

   II- : الجز  الحظري 

 ، ماهي  حدته ؟ كيف نسمي اابدار الفيزيائي الذي نرمز له ب -1   

 .   λبدلالة تركيز الشوارد ااتواجدة ا المحلول    σارة أع  ع  -2   

 أحسب تركيز الشوارد ااتواجدة ا المحلول . -3 

 علما أن : σقيمة  استحتج -4   
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2

4SO  H  الشاردة 

10.8 34.3 3 2 1(10 . )Sm mol   

 . قيمة ثابت ا لية استحتج -

 

استعملحا خلية قياس مؤلفة من سطصين ناقلين              لدراسة ناقلية محلول هيدر كسيد الكالسيوم

      متوازيين سطصهما 
 .          تفصلهما مسافة   

 .  أحسب قيمة ثابت ا لية  -1

 اابطر . من ااا      ا         من        نذيب  -2

 أكتب معادلة التفاعل الحادث . -

 ا المحلول.                  أ جد التركيز ااولي للمصلول  استحتج  -

 .       أ جد الحاقلية الحوعية لهذا المحلول عحد الدرجة -3

                      .                         ; يعطى :

                                                             .                         

 من              تركيزه          لتصضير محلول حجمه الصلب      ل وتاسيوماحسب كتلة كلور ا -

          عيحة درجة نبا تها 

II-  استعملحا خلية قياس الحاقلية ااكونة من صفيصتين معدنيتين مساحة كل محهما       

 ال عد بيحهما  

 .        فوجدنا مبا متها  ا المحلول            

  بوحدة   احسب ثابت ا لية -1

   استحتج ناقليته الحوعية   للمصلول   احسب الحاقلية -2

  استحتج تركيز الشوارد ااوجودة ا المحلول .  احسب تركيز المحلول  -3

 فاحسب كتلة ااذاب ااستعملة         إذا كان حجم المحلول ااستعمل  -4
 

  ;                         .                    

                     ،                  

من   ،   ذلك بإذابة كتلة                   تركيزه ااولي الابتدائي     نُصضر محلولا لكلوريد الصوديوم 

      ا      كلور الصوديوم الصلب
    نبيس ناقليته الحوعية   من ااا  اابطر ، نضو المحلول المحصل عليه ا د رق  

     .نُضيف للمصلول المحصل عليه    هاز قياس الحاقليةباستعمال ج
  

 

أخرى من ااا  اابطر   نبيس ناقليته الجديدة ، نُعيد 

يمثل حجم المحلول   التجربة عدة مرات بإضافة نفس الكمية من ااا  ا كل مرة ، فحصصل على جد ل البياسات التالي حيث 

 ااخفف بعد إضافة ااا  .

 

 

  

 

033 053 033 053 033 53         

3553 35.3 35.0 35.0 0500 2.80                

     25                
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 اكمل الجد ل أعلاه مو التعليل .  – 1

ذا يمكحك ، باستعمال سلم رسم محاسب. ما ميليمتريةعلى  رقة         ارسم ااحصحى ال ياني اامثل للعلاقة :  – 2 

 استحتاجه من ااحصحى الحاتج ؟  

 ؟    ،  فكم يكون تركيزه            إذا كانت الحاقلية الحوعية لمحلول كلور الصوديوم عحد نبطة معيحة هي  – 3 

           أحسب الحاقلية الحوعية لمحلول كلور الصوديوم تركيزه  – 4 

ل عليها  قارن هذه الحتيجة مو الحتيجة المحص

 بواسطة التجربة . 

  ;                         .                     

ااستعملة ا تحضير المحلول الابتدائي ، علما أن درجة نبا ة ملح كلور الصوديوم   استحتج قيمة كتلة كلور الصوديوم  – 5

     .               الصلب هي       

                                     

 .       بتراكيز مختلفة ، ثم نبيس ناقلية كل محلول عحد الدرجة        نحضر محلولا من كلور الأاحيوم

 أكتب معادلة انحلال هذا ااركب ا ااا . -1

 ؟ ااذا ؟هل يمكن قياس ناقلية هذا المحلول  -2

 تجمو الحتائج ا الجد ل أسفله . -
 

9S 8S 7S 6S 5S 4S 3S 2S 1S المحلول 

33.90 30.30 26.55 22.80 19.05 15.45 11.85 8.25 4.50       

2.26 2.02 1.77 1.52 1.27    0.79 0.55 0.30             

 

 . ماذا تلاحظ ؟         أرسم ااحصحى -3

 أكتب ااعادلة الرياضية للمحصحى . -4

 هو اابدار الفيزيائي الذي يمثله هذا اايل ؟ . ماأحسب ميل ااحصحى  -5

 . أذكر  حدة كل مبدار .   بحاقليته الحوعية     أكتب العلاقة التي ترب  ناقلية محلول -0

 قارن هذه العلاقة مو ااعادلة الرياضية للمحصحى . ماذا تلاحظ ؟ -4

       :بين الصفيصتين علما أن سطح مبطو الصفيصة هو  ما هو ال عد  -0
. 

 .    للمصلول     استحتج من ااحصحى الحاقلية الحوعية ااولية -3

  . 4Sاحسب تركيز المحلول  -18

 من ااا  اابطر للصصول على هذا المحلول ؟        الواجب إذابتها ا         ماهي الكتلة -11

 تحضر به هذا المحلول . أذكر البر توكول التجريبي الذي -12

  ;                         .                      

                                     

، من أجل هذا نحضر عحد     ب الذي نرمز له             لمحلول مائي لفوسفات ااغحزيوم   نريد تحديد التركيز ااولي 

   من محلول نرمز له ب        حجما      درجة الحرارة 
من فوسفات ااغحيزيوم         بإذابة كتلة  

          . 

  نحضر أربعة محاليل بالكيفية التالية :   انطلاقا من المحلول 

i. المحلول
 

  بااا  ا حوجلة عيارية .     ثم نكمل إلى    من الحلول      :     

ii. المحلول
 

 بااا  ا حوجلة عيارية .      ثم نكمل إلى    من الحلول       :      
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iii. المحلول
 

 بااا  ا حوجلة عيارية .      ثم نكمل إلى    من الحلول       :      

iv. المحلول
 

 بااا  ا حوجلة عيارية .      ثم نكمل إلى   من الحلول        :    

   S0. S1. S2. S3. S4ا المحاليل 
نغمر على التوالي خلية قياس الحاقلية حيث مساحة السطح ااغمور هي    المحلول  

       

ااتحا ب تحت تواتر ثابت ، قيمة الجهد  نستعمل التيار،       ااحخفضة تراتاالتو ااولد ااغذي هو مولد  

  نسجل الحتائج ا الجد ل : I. نبوم ببياس قيمة التيار     الفعال هي 

S S4 S3 S2 S1 S0 المحلول 

12.4 0.742 1.86 3.71 7.42 37.1       
           
               ؟

 . ا ااا           اكتب معادلة تفكك  -1

 أرسم التركيب ااستعمل للبياس -2

 . استحتج تراكيز الشوارد ااوجودة ا المحلول    عين التركيز ااولي للمصلول  -3

 أكمل الجد ل مو ابراز كيفية حساب التراكيز  -4

 الفاصلة بين الصفيصتين    استحتج ااسافة    للمصلول    عين الحاقلية الحوعية  -5

 .  ،  استحتج التركيز ااولي للمصلول   بدلالة التركيز   حاقلية ارسم محصحى تغيرات ال -6
 ااعطيات:                                         

                                                                      

       
                                                           

 من ااا  الحبي.          الحبي ا  حجم          من حمض الأز ت   نذيب كتلة 

 اكتب معادلة الانحلال ا ااا  . -1

  الأم ير متر           إلى البيمة      نركب الدارة الكهربائية مولد للتيار ااتحا ب  جهاز الفولطمتر الذي  يشير -2

 الذي يشير إلى البيمة ،  خلية  قياس الحاقلية الكهربائية  تتكون من صفيصتين متماثلتين              

        متوازيتين مساحة كل   احدة محهما هي  
. نضو داخل  المحلول           ال عد بيحهما هو  

 .  -البيم ااعطاة نتصصل عليها بعد توصيل جميو الأجهزة مو بعضها ال عض-ئي الحاتج   هذا ااا

 أنشي  مخططا للدارة. - أ

 للمصلول .   استحتج الحاقلية الكهربائية  - ب

 للمصلول .    أحسب الحاقلية الحوعية  -3

 اائي الحاتج .حمض الاز ت  السابق ثم استحتج تركيز الشوارد ااوجودة ا المحلول ا أ جد تركيز -4

 أحسب كتلة الحمض   ااذابة ا ااا  اابطر. -5

 يعطى:
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I. من نترات الصوديوم       ل  : نحضر محلو         
محه ا          درجة نبا تها   فحذيب كتلة    

 .                     من ااا  اابطر فيكون تركزه              حجم 

  ااستعملة   .  الكتلة  قيمة ماهي 

II.   فحصصل على الحتائج    لول نترات الصوديوم بتراكيز  مختلفة محضرة ابتدا  من المحلول لمح  نبيس الحاقلية الحوعية .

 اا يحة ا الجد ل التالي :

 

 ؟ V1،V2،V3،V4ماهي قيمة الحجوم :  -1

σ  أرسم ااحصحى ال ياني : -2  ماذا تستحتج .  .           

 لهذا المحلول .    التركيز   أ جد بيانيا ثابت التحاسب بين الحاقلية الحوعية   -3

 .أع   حدته   ماذا يمثل هذا الثابت  -4

    أحسب الحاقلية ااولية الشّاردية    -5
  .لهذا المحلول     

               لصوديوم إذا كانت ناقليته  أ جد تركيز محلول نترات ا -0

           ثابت خلية قياس الحاقلية                           معطيات :         

                                                                      

 

S4 S3 S2 S1 S0 المحلول 

0.086 0.142 0.212 0.281 0.692 ) ( m S. cm- 1
 σ 

  0.6 1 1, 5  2 5  C(mol/l)      


